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סדר היום: 
 

הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת 2022. 
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הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת 2022: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני פותח את ישיבת המועצה שלא מן המניין מס' 50. 

פתח לי את המיקרופון, פתח לי את הכל בבקשה. 

ערב טוב. 

אנחנו ממשיכים, אני פותח את ישיבת המועצה שלא מן המניין מס' 50. הצעת 

התקציב לשנת 2022. 

נוכחות בישיבה.  אני מבקש מכולם, 

אני לא מצליח. 

 

מר דניאלפור: 

 . עכשיו

 

מר שפירא- היו"ר: 

נוכחות בישיבה בבקשה.  כולם 

 

מר פורז: 

נוכח.  גם אני 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נוכח.  עוד לא, אתה עוד לא 

נוכחות בישיבה. 

 

מר שרעבי: 

ב-ZOOM נמצאים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אני צריך אישור, עוד לא. אין לי מספיק אפילו לפתוח.  רגע, 

אני עדיין לא יכול. 

סיגל, הנה סיגל הגיעה, נגיע ל-16 ואז אני אפתח. 
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שלום לכם. 

נוכחות בישיבה, אנחנו מחכים, לא יכולים. 

נוכחות בישיבה. אנחנו רק בנוכחות בישיבה.  בבקשה 

 

456. העלאת הנושא לסדר - היום השתתפות חבר/י מועצה בישיבה באופן מקוון 

)VC - אפליקציית  zoom) על רקע מגפת הקורונה: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

חברים, אני פותח הצעה לסדר היום: השתתפות חבר/י מועצה בישיבה באופן מקוון על ידי 

אפליקציית ב-ZOOM  לאור מגפת הקורונה: 

מישהו מתנגד? מישהו נמנע? 

פה אחד. 

 

 - VC( החלטה: העלאת הנושא לסדר  היום השתתפות חבר/י מועצה בישיבה באופן מקוון

אפליקציית  zoom) על רקע מגפת הקורונה- מ א ו ש ר. 

 
המועצה החליטה  פה אחד  ,לאשר העלאת נושא לסדר היום :  

 )zoom  אפליקציית - VC( אישור  השתתפותם של חברי  המועצה,  בישיבה באופן מקוון

 על רקע מגפת הקורונה. 

 

457. השתתפות חבר/י מועצה בישיבה באופן מקוון )VC- אפליקציית zoom) על 

רקע מגפת הקורונה: 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אנחנו רוצים לאשר את השתתפות חברי המועצה בישיבה באופן מקוון על ידי ZOOM על רקע 

המגפה. 

יש כאן את אברהם פורז ואת שלי דביר. 

מישהו מתנגד? מישהו נמנע? 

פה  אחד. 

 

קריאה: 

 .ZOOM-אייל אקרמן גם ב 
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המועצה  החליטה  פה אחד  ,לאשר השתתפותם של חברי המועצה אברהם פורז,  שלי דביר ואיל 

אקרמן  בישיבה באופן מקוון )VC - אפליקציית  zoom( על רקע מגפת הקורונה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

לא. לא לעזור לי. 

אנחנו עוברים להצעת תקציב. 

אדוני ראש העיר בבקשה. 

 

458. הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת 2022  

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

כבוד יושב ראש המועצה, 

חברות וחברי מועצה נכבדים מאוד מאוד. 

לפנינו הצעת תקציב העירייה לשנת 2022.  

מתבונן מהצד עלול לחשוב שמדובר בעוד החלטה בירוקרטית שגרתית, עם אותן חוברות מלאות 

מספרים שרק הצבע של הכריכה משתנה משנה לשנה. לא כך הדבר. הרגע הזה בשנה הוא הבסיס 

המהותי לכל מה שמתרחש בעיר תל אביב-יפו. המספרים– היבשים למראית עין – טומנים בחובם 

הכרעות ערכיות. באמצעותם אנחנו הופכים למציאות מושגים מופשטים כמו תרבות, רווחה, 

קהילה, חינוך, טיפוח מדע, מחקר וחשיבה רציונלית, דמוקרטיה , סובלנות, תכנון ארוך טווח, 

קיימות, אחריות לאומית ועוד. כל אלה אינם נמצאים בחלל ריק. הם מנחים אותנו כיצד לפעול 

בנסיבות שכופות עצמן עלינו ומשתנות אצלנו במזרח  התיכון ובמדינת ישראל ללא הרף. באופן 

קונקרטי יותר - השנה האחרונה היתה השנה של "אחרי הקורונה". אמנם המגיפה עדיין אתנו, 

אבל המשבר החמור  לטעמי, אחרינו. בתל אביב-יפו, השנה של "אחרי הקורונה" התאפיינה, 

למרבה הפלא, בפריחה כלכלית. פריחה עד כדי ההכרזה המדוברת של עיתון "האקונומיסט" 

שמדרגת אותנו כעיר היקרה בעולם. הפריחה הזו נובעת מהעובדה שיותר ויותר אנשים רוצים 

לעשות בה עסקים, לבלות, לצרוך תרבות וכמובן לגור בה.  

השנה האחרונה מתאפיינת בעוד התרחשות: משבר תחבורתי לאומי. בהקשר הזה אומר שכל מי 

שדיבר על התחנה המרכזית, אף אחד לא דיבר כאן על איך לשפר את  התחבורה. 

 הוּכֶחה מעל כל ספק אמיתותן של אזהרותיי לאורך השנים, שהתנהגות ממשלת ישראל בתחום 

התחבורה תביא למשבר שייפגע בכל גוש דן, וביתר שאת בתושבות ותושבי תל אביב-יפו כמרכזו 

של מטרופולין זה. 

הבנייה המואצת של שלושה קווי רכבת קלה בו זמנית, ההתחדשות העירונית, המשך הבנייה 

למשרדים, הבנייה הציבורית של גני ילדים ובתי ספר – מייצרים מציאות שבה העבודות המרובות 
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והפקקים האינסופיים מהווים בסופו של  דבר בעיה יומיומית לכל תושבי המטרופולין ובעיקר 

לתושבים שלנו שגרים כאן בעיר שלנו. הבעיה הזאת מחייבת אותנו, כמשרתי הציבור שמתגורר או  

מבקר בתל אביב-יפו, ביכולות ביצוע ותגובה מהירות ותשומת לב מיוחדת כדי לאפשר המשך חיים 

סדירים בעיר בשנים הקרובות.  

תכנית העבודה והתקציב המונחים לפנינו נותנים מענה והרחבה תקציבית תוך דגש מיוחד לצרכים 

נוכח הנסיבות שמניתי. אפשר לראות בו הרחבה בחינוך, בשירותים החברתיים, בתחומי הדיור 

והתכנון, בקהילה, בתפעול – בתברואה, בשפ"ע, בקיימות ועוד ועוד. 

אבל למרות שהתקציב מרחיב – כל אחד מאתנו יוצא בבחינת מי שלא סופקה תאוותו במלואה. 

מה לעשות, תקציב נותן רק את מה שיש. זוהי פשרה על היש, בין צרכים שונים, דעות שונות 

וערכים שונים. אבל עם זאת, ואני אומר את זה לשמחתי, בכל הרצינות, אתן ואתם – חברות 

וחברי המועצה – הוכחתם רצינות, אחריות והבנה בדיוני התקציב שהולידו את התקציב שלפנינו. 

ועל כך אני מודה לכם, לכולכם , מקרב ליבי. 

הצעת התקציב לשנת 2022 מסתכמת, רבותי, ב-5.84 מיליארד ₪, לעומת תקציב מקורי בסך 5.51 

מיליארד ש"ח לשנת 2021, כלומר גידול הצעת התקציב הזאת, הבלתי רגיל לשנת 2022 , תקשיבו 

טוב, מסתכמת ב-1.93 מיליארד ₪, לעומת תקציב של 1.15  מיליארד ₪ בשנת 2021. עיקרי 

התקציב לשנת 2022 הינם כדלקמן: 

העירייה שלנו תמשיך בהשקעה גבוהה בתחום החינוך, לטובת הגשמת החזון של חינוך ציבורי 

מעולה ליד הבית והזדמנות שווה לכל תלמידה ותלמיד. נמשיך לאורם של שלושת "המגדלורים": 

חינוך מקדם שוויון, מבוסס ערכים ופורץ דרך. יושקעו השנה כ-110 מיליון ₪ נוספים בתחום 

החינוך, כך שתקציב החינוך הרגיל יעמוד על כמעט 1.5 מיליארד. ההשקעות כוללות פרויקטים 

חינוכיים והרחבת תוכניות רווחה כגון צמצום פערים באמצעות אמנות; תקציבי סל לתכניות 

פדגוגיות;  תכנית הפרח בגני בשכונות בדרום; השקעות בחינוך ביפו; מרכזי לימוד -פל"א ברחבי 

העיר; יום לימודים ארוך והזנה; סאמר סקול ללימודי אנגלית; הכנה לכיתה א' ועוד. התקציב 

הזה, כולל גם תיגבור במימון עירוני של מערך הסייעות בגני הילדים ודיברתי על זה כבר במועצה 

הקודמת. וגם בחינוך המיוחד בכ-150 תקנים, וכן תיגבור של צוותים תומכים וטיפוליים. בנוסף 

תוקצבו השקעות בהוצאות תפעוליות כמו: הסעות וליווי, וניקיון, ותחזוקת ציוד, ומוקד תמיכה 

בחינוך, ושכירויות וחניות והרחבת הפיקוח על מפעילי הצהרונים בגנים ובבתי הספר. 
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בנוסף העירייה תמשיך בהשקעה גבוהה מאוד, של 580 מיליון ₪, בתחום בינוי, שיפוץ והצטיידות 

מוסדות חינוך בעיר: אגפים ובתי"ס חדשים כגון יסודיים ארנון-מוזיר, דיזנגוף, נופי ים, אג'יאל, 

בי"ס לאוטיסטיים ברח' עמישב, מרכז טיפולי לילדים עם הפרעות נפשיות, על יסודיים עירוני י"ד, 

צמרות אילון ועירוני נווה צדק. אלה בנוסף לכ-10 אולמות ספורט שיושלמו השנה ולמעל 14 בתי 

ספר ואגפים חדשים שיימצאו השנה בשלבי תכנון או תחילת ביצוע. גם תושלם ב-2022 הקמתן של 

כ-26 כיתות גן חדשות ו-3 מעונות יום ומעל 6 אשכולות גנים ייצאו לביצוע. לצד הפרויקטים 

החדשים, נמשיך  את המדיניות של שיפוצי העומק, שדרוגים, הנגשה וטיפול בטיחותי במוסדות 

החינוך בעיר.  

נושא נוסף שנמצא, כאמור, בראש סדר העדיפויות הלאומי הוא התחבורה, כבר דיברתי על זה. 

נוכח המשבר הזה איננו עומדים מנגד ואנחנו משקיעים משאבים רבים בקידום היבטים 

תחבורתיים עירוניים בעלי חשיבות אסטרטגית. בשנה הקרובה יימשך שיפור מעמד הולכי הרגל 

באמצעים מגוונים, ויש דברים בנושא הזה של מה שנקרא הליכתיות, טיפול בהולכי רגל, שאולי 

לא מורגש היום אבל יורגש לאורך השנה ובשנים הבאות.; קידום תכנית עיר אופניים 2025 

להכפלת שבילי האופניים בעיר, לרבות עידוד רכיבה בקרב נשים; סיוע בשיפור השירות בתחבורה 

הציבורית המסורתית; המשך הפעלת מערך "נעים בסוף שבוע העירוני; הרחבת השירותים של 

התחבורה השיתופית, לרבות חיזוק מערך אוטותל, מערך האופניים בעיר )ללא מימון עירוני(, 

הסדרת כלים זעירים שיתופיים פרטיים, הפעלה ותמרוץ של מערכי שירות שיתופיים פרטיים ועוד 

ועוד ועוד; וכן, אנחנו ממשיכים  להשקיע בקידום מערכות הסעת המונים בשיתוף עם החברות 

הממשלתיות , גם מטרו, גם רכבת קלה, גם רשת העדפה לתחבורה ציבורית, רכבת ישראל, מרכזי 

תחבורה מטרופוליניים ועוד; יורחב השימוש בטכנולוגיות מתקדמות לטובת ניטור, בקרה, 

אכיפה, איסוף מידע ותכנון תחבורתי לצד הטמעת מערכים תומכי תחבורה חשמלית;  כבר 

דיברתי על התקנת מטענים רבים מאוד בחניוני העירייה. נמשיך בהסדרת מערך התנועה והחנייה 

בעיר באופן שמאזן בין ריסון הביקוש לבין מגבלות ההיצע, כמידת יכולתנו במציאות שבה יש 

אחרים שיש להם הרבה יותר השפעה וכוח מאתנו.; יוקמו מרכזים לוגיסטיים זעירים לטובת 

הפחתת כניסת רכבים כבדים, רכב כבד למרכז העיר בשעות השיא; יוגבר היישום של אמצעי 

מיתון תנועה; ישודרג הניהול הכולל של הסדרי התנועה והאכיפה העירוניים; ויושקעו משאבים 

בהעמדת מערך הסברה מעודכן ונגיש לציבור הרחב.  

באמצעות תקציב הפיתוח יימשך ביצוע הרחבת ציר שלבים שלב ב' - עורק תנועה ראשי בעיר; 

יקודם פרויקט אגן האיילון; תחל הקמת גשר עמק ברכה; יימשך מימוש תכנית האב של רשת 

שבילי אופניים; יימשך פרויקט "מהיר לעיר" המייצר נתיבי תחבורה ציבורית חדשים בתוך העיר 

ומחוץ לה . 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה לא מן המניין מס' 50 

תקציב 2022 
מתאריך כ"ג טבת  תשפ"ב )27/12/2021( 

 
 - 8 -

רבותי, בעיר שמשמשת, בגאווה, כעורף סוציאלי למדינת ישראל כולה - התקציב השוטף של 

מינהל השירותים החברתיים לשנת 2022 גדל אף הוא, והוא עומד על כמעט 700 מיליון ₪. 

בתקציב נכללים הרחבת הטיפול והסיוע לאוכלוסיות נזקקות ולאוכלוסיות בסיכון וסכנה; סבסוד 

תעריפים ומכסות למשפחה, לילד ולנוער, לקשישים, לבעלי מוגבלות שכלית והתפתחותית 

ולנכים; פעילות להפחתת בדידות; תגבור והרחבת תכניות ייעודיות בקהילה כמו הטיפול בדרי 

רחוב, וכבר דיברתי על זה במועצה הקודמת. גם בהתמכרויות בנווה שאנן; הקמת יחידת רווחה 

לליווי מהלכי התחדשות עירונית; תגבור מועדונית שיקומית לילדים בסיכון; תקצוב תוכנית 

לילדים ומשפחות המתמודדים עם שכול; הרחבת פעילות המרכז למיצוי זכויות; מחר יגיע לכאן  

שר הרווחה, ואחד הדברים החשובים ביותר זה הנושא של התכניות למיצוי זכויות שלנו שאני 

הולך להעלות בפניו. הרחבת תוכנית "סלעית" ליציאה ממעגל הזנות ועוד. במסגרת התקציב 

הבלתי רגיל יקודמו שיפוץ במספר מבני השירותים החברתיים, לרבות – פיתוח גינות בכלל טיפות 

החלב; שיפוץ מרכז לקשיש ע"ש היימס; מחלקת איילון רווחה; מועדונים לאזרחים ותיקים;  

תחנה לבריאות המשפחה נווה אליעזר; טיפות חלב ועוד. 

מי מדבר פה? 

מר אלקבץ: 

בלי הצבעה גם.   

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני דיברתי? 

כמו כן תקודם הנגשת כלל מבני הרווחה בתכנית רב-שנתית.  

רבותי, גם התקציב הרגיל של מינהל קהילה, תרבות וספורט יגדל כמעט ב- 40 מיליון ₪ ויגיע ל-

425 מיליון ש"ח. אנחנו רואים מדי יום את פירות ההשקעה הגבוהה בתחום זה: תל אביב-יפו 

משמשת כבירת התרבות והספורט הלאומית מזה שנים רבות, אך בשנים האחרונות גם התחזק 

בה לעין ערוך הממד הקהילתי. מי שחושב שבעיר גדולה קשה לחוש שייכות, שותפות, מעורבות 

וערבות הדדית – כנראה אינו תל אביבי. בנוסף השקנו השנה שירות נוסף: יחידה שעוסקת בקשר 

עם הקהילה העסקית. הדגשים לשנת 2022 במינהל קהילה הם החיבור בין הקהילה לעסקים; 

שיפור הנגשת השירותים למשפחות המיוחדות; חיבור האוכלוסייה הצעירה לתאגידי התרבות  
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הוותיקים; קידום מצוינות בספורט; הרחבת השירותים לגיל השלישי; פיתוח דיגיתל עסקים 

ודיגיתל לנוער;  

מחיאות כפיים. 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

 ניהול קרן סיוע לעסקים שיפגעו כתוצאה מעבודות הרכבת הקלה; חיזוק אזור דרום העיר, בדגש 

על שכונות בהן ריכוז רב של זרים ועוד. 

על השקעה זו מתווספת השקעה של 140 מיליון ש"ח לטובת הקמה והרחבה של מרכזי קהילה 

ואולמות ספורט ברחבי העיר: מגיד, בני ברית ביפו, קאנטרי שוק עליה, מרכז הגאה החדש, מרכז 

ספורט ימי דולפינריום, מרכז גלישה חינוכי בגולדמן, מגרש כדורגל גדנ"ע, מגרשי כדורגל 

בספורטק צפון; קידום מרכזים קהילתיים חדשים בכיכר המדינה, שפירא, בבלי, בית השחמט, 

קאנטרי בית צ'רנר, מרכז המוזיקה ברח' ביאליק ושבטי הצופים; שיפוצים נרחבים במוזיאונים, 

באודיטוריום דוהל, בספריות בית דני, מגדל שלום ונווה שרת ועוד ועוד ועוד. 

תימשך ההשקעה בתרבות, בתמיכה במוזיאונים, בתאטראות ובגופים נתמכים, כולל בתאטרון 

הבימה שסוף סוף הפך לתאגיד עירוני. כך גם בתחום הספורט: המשך התמיכה בספורט, באירועי 

ספורט, בפעילות הוולודרום ובאחזקת איצטדיון בלומפילד.  

התקציב העירוני מביא ליד ביטוי גם הישגים חשובים בתחום הוזלת עלות הקיום לתושב. אמנם  

כעירייה "בעיר היקרה בעולם" אנחנו לא שולטים בעלויות המזון, הביגוד, מוצרי הבית, ההיגיינה 

האישית, החשמל, המים ויתר הרכיבים שמהם מורכב המדד הזה, אבל עדיין אנחנו ממשיכים 

לפעול להורדת יוקר המחייה בכל מה שנתון לשליטתנו. התקציב משקף את ההכנסות מארנונה 

למגורים, שהיא מהנמוכות בערי המרכז; סבסוד חסר תקדים של פעילויות פנאי וספורט 

בקאנטרים ובמרכזים הקהילתיים; קידום פרוייקטים נוספים לדיור בר השגה  במסגרת תכנית 

שדה דב ומתחמים אחרים; תכנון מאסיבי של דירות קטנות; מלגות דיור וסיוע; האפשרות לזנוח 

את הרכב הפרטי הודות לחלופות תחבורתיות עירוניות; חינוך ומרכזי לימודים עירוניים ברמה 

גבוהה ללא עלות; הנגשת המרחב הציבורי לפעילות קהילתית; היכולת לצרוך תרבות בדיגתל 

ולגדל ילדים עם דיגיטף; פיקוח על מחירי מזון במוסדות עירוניים ובחופים, לרבות במתקני 

החוף;  דרך אגב, אמרו לי שיש פיתה שנקראת פיתה חולדאי. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נכון. בכל החוף. 
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מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

בכל החוף מזמינים פיתה חולדאי, זה הפיתה ב-5 שח'.  

גב' ויצמן: 

בפעם הבאה תזמין אותנו. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

המסובסדת. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

המסובסדת. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אני יודע את זה מהנכדים שלי. 

מר שפירא- היו"ר: 

זה נכון. גם שתייה, גם ארטיק. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

אירועים ופעילויות עירוניות לתושבי העיר ועוד. כל אלו מצטברים בעצם לחסכון משמעותי במשק 

הבית ומאפשרים לרבות ורבים לחיות, להישאר בעיר למרות יוקר המחייה. 

מעלינו, מתחתינו ולצדנו - תשתיות העיר ממשיכות להתחדש ולהשתדרג, והתקציב המוצע מלמד 

על תגבור תקציבי תשתיות לרבות השקעה בשיפוץ חזיתות בתים; קידום פתרונות חדשניים 

לטיפול בניקוז ונגר עילי, בהתאם לצפיפות הבינוי אשר הולכת וגואה בעיר ובכלל המדינה; 

העירייה שלנו תמשיך להשקיע בפרויקט שש"ת ב-14 שכונות בעיר; יימשך קידום הנגשת מבני 

ציבור ומרחב ציבורי לאנשים עם מוגבלויות - סביבת תחנות אוטובוס, משרדי העירייה, מתקנים 

ומוסדות תרבות ורווחה, מערכות מחשוב ועוד. 
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יפו: יפו ממשיכה להוות מוקד השקעות משמעותי בתקציב התשתיות: יימשך פרויקט שדרוג 

ופיתוח תשתיות בשכונת עג'מי - ציר קדם ורחוב הדודאים, וכמו כן יקודם חיבור תנועתי בין ציר 

יפת לשד' ירושלים; ישודרגו תשתיות בצירים ורחובות שונים; יימשך פרויקט שיפור חזות יפו – 

ואלו מצטרפים כמובן להשקעות בתחומי החינוך, הקהילה והרווחה שפורטו קודם לכן. 

התקציב נותן גם מענה נרחב  בתחומי איכות החיים והסביבה בדגש על הסדר והביטחון העירוני, 

הניקיון, תחזוקת הגנים, גינון בשטחים ירוקים, שרותי החופים , פיתוח תחום הקיימות במגוון 

נושאים לרבות אנרגיה מתחדשת. במסגרת זאת יימשך פיתוח ושדרוג גינות ציבוריות ברחבי 

העיר. וכן, יימשכו העבודות לשיקום מצוקי החוף שלנו, הרבה כסף-בעיה קשה. יותקנו פנסי לד 

ברמזורים, תימשך פריסת מיכלי אשפה טמוני קרקע, פינות מחזור לפלסטיק וקרטון, ישודרגו 

ויטופלו מערכות ותשתיות תיעול וניקוז ברחבי העיר, ישודרגו מערכות השקיה בגנים הציבוריים.  

אנחנו ממשיכים בקצב בפרויקט נטיעת העצים להגדלת הריאה הירוקה ומקודמים פרויקטים 

נוספים לשיפור איכות הסביבה. 

רבותי, אנחנו בעיר תל-אביב יפו נמשיך ונשקיע משאבים בתכנון ארוך טווח. זהו סוד כוחנו. 

בתחום התכנון והבנייה תימשך השקעת המשאבים בקידום תכניות בניין עיר בהתאם לתכנית 

המתאר. במימוש התוכנית האסטרטגית שאושרה ב-2018; ובקידום תכניות מפורטות לדרום 

העיר ולצפון-מערבה; תב"ע שדה דב ותב"ע רוקח-אבן גבירול; יקודמו תכניות חדשות עירוניות 

באזורים השונים ותכניות אב בנושאים שונים; יימשך פרויקט שימור מבנים; תקודם הטמעת 

תכנון בר קיימא, בניה ירוקה ואנרגיה ירוקה. ואנחנו חותמים היום יחד עם ערים נוספות, על מה 

שנקרא, על אמנה אדריכלית, על איכות אדריכלית כדי לשפר את איכויות התכנון במגזר העירוני- 

נקרא לזה. כי התכנון העירוני ממשיך להוות את מנוע הצמיחה של העיר שלנו בטווח הארוך,  

ובתקציב הבלתי רגיל ניכרים הביטויים שלו בשטח: אנחנו מבצעים עבודות פיתוח בצירים 

הראשיים בתכנית 3700, מה שנקרא בחולות. פיתוח תשתיות צירים ראשיים בתב"ע שדה דב 

ובפרט במתחם אשכול; המשך פרויקט ציר מנחם בגין, שהיה ידוע עד כה בשם "פרויקט שדרת 

הקריה"; המשך פיתוח המע"ר הצפוני; פיתוח קריית המלאכה, מתחם סמל, שבו כבר בניין 

העירייה נמצא נדמה לי ב-6 קומות. מבואות יפו, מתחם השומרון באזור התחנה המרכזית. 

התכניות הופכות בהדרגה מתכניות על נייר לתכניות מעשיות שכל תושבי העיר רואים אותן. 

בתקציב השנתי תוכלו למצוא ביטוי גם לעשייה בשדות נוספים כגון שיפור השירות; שיתוף 

הציבור; פיתוח התרבות הארגונית והמשאב האנושי- שאצלנו זה ערך, מקצוענות ועבודה קשה- 

לקדם את אנשינו; קידום החוסן העירוני ושוויון חברתי; שיפור התהליכים במינהל ההנדסה; 

בטיחות; מיחשוב וכל אלה . לא אלאה אתכם שכן התקציב נמצא בפניכם והוא נגיש וברור.  
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מלאכת הכנתו היא תוצר של מאות שעות עבודת תכנון, ועל כך עלינו להודות לעובדי ועובדות 

יחידות העירייה, ובפרט לאגף תקציבים וכלכלה; מנהלי ומנהלות היחידות, הגזבר, המנכ"ל 

והנהלת העירייה. בשם כולנו - תודה על עבודתכם הערכית והמקצועיות.  

גבירותיי ורבותיי, אני נרגש לעמוד כאן ולהציג ביחד אתכם לציבור הרחב את התקציב השנתי 

שלפנינו. כפי שאמרתי בפתח הדברים, מדי שנה המספרים המודפסים קורמים עור וגידים 

והופכים למציאות חיינו בעיר. באמצעותם אנחנו מעצבים את ההווה ואת העתיד של הציבור 

שאנחנו, חברי המועצה, נבחרי הציבור, שאנחנו נציגיו.  

אני סבור שמדובר בתוצר ראוי בהחלט, מודה לכם על כל מה שעשיתם, ומציע לאשרו ברוב קולות 

ובגאווה. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה אדוני ראש העיר. 

אין אף אחד שרוצה? 

 

מר לדיאנסקי: 

אני רוצה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

בבקשה. 

 

מר לדיאנסקי: 

אני היחיד שרוצה לדבר? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן. 

 

גב' קשת: 

ממש לא. גם אני. שלחתי לך הודעה שאני רוצה לדבר. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה, את כל הסודות שלנו צריך לספר לראובן? 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 
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זה אפשרי. 

 

מר לדיאנסקי: 

אתה גם לא רוצה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

זה אפשרי. 

 

מר לדיאנסקי: 

לא, אתה גם לא רוצה את זה. 

 

מר רון חולדאי-ראש העירייה: 

לא לא. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

כן. 

 

מר לדיאנסקי: 

טוב, אדוני היו"ר, אדוני ראש העיר, חברי חברי המועצה. 

הדיון על תקציב הוא בעיני לא רק על מה שיהיה אלא גם נקודת זמן להסתכל  על מה שנעשה 

בשנת 2021, וכמובן לסקור ולדון לגבי מה שעומד מאחורי המספרים, מהי תכנית העבודה של  

 

עיריית תל-אביב לשנת 2022, מהן המשימות, המטרות, הכוונות, סדרי העדיפויות,  התכניות, 

הפרויקטים ועוד. מהם אותם הנושאים שבהם נעסוק ואיך נקדם אותם. 

אני רוצה להתייחס למספר נושאים שנמצאים בתכנית העבודה של האגפים שנכללים בתחומי 

האחריות- עליהם אני אמון כסגן ראש העירייה, ואני אתחיל ברשות לאיכות הסביבה וקיימות. 

מדובר בגוף מקצועי, מחויב, עם אנשים מצוינים, שיוזמים ומחדשים כל הזמן .ועיקרי הנושאים 

בהם הרשות עוסקת ותמשיך לעסוק בשנה הבאה הם קודם כל מעקב סביב מימוש התכנית 

העירונית להיערכות לשינוי האקלים. אנחנו אישרנו תכנית, העיר היחידה במדינת ישראל 

שאישרה תכנית להתמודדות עם משבר האקלים, הקדימה בהרבה את הממשלה, וזה הזמן גם 

שהממשלה צריכה להגיש תכנית ברורה, לאומית בתחום משבר האקלים. 

הדבר השני, זה אחד הפרויקטים הגדולים שאנחנו מובילים היום, זה כל נושא נטיעת העצים 

בעיר. יש גידול משמעותי בנטיעת עצים במרחב הציבורי, כמובן בשיתוף, בהובלת אגף שפ"ע. 

אנחנו גם יצאנו בפרויקט של שתילת עצים במרחבים הפרטיים, בחצרות של בניינים משותפים. 
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זאת הזדמנות גם לקרוא לציבור לפנות אלינו, כל מי שרוצה לשתול עץ או עצים במרחב הפרטי, 

בגינות המשותפות של הבניינים- מוזמן לפנות אלינו. הרעיון הוא שעץ במרחב הפרטי גם נותן צל 

במרחב הציבורי, וגם מגדיל את התכסית הירוקה ברחבי העיר. 

הדבר הנוסף זה פרויקט שכונות מקיימות. אנחנו הולכים להגדיל בצורה משמעותית את פרויקט 

שכונות מקיימות – שהוא הצלחה אדירה. הוא פעל בשנה היוצאת בכ-11 או 12 שכונות ועכשיו זה 

הולך לגדול באופן משמעותי, והמטרה היא שהשכונות יהיו מקיימות וזו תהיה גם עיר מקיימת  

על אמת. 

טבע עירוני וגינות קהילתיות, אנחנו מגיעים היום כמעט ל-60 גינות קהילתיות ברחבי העיר. זה 

מספר אדיר. זה מחולק, פרוס בכל רחבי העיר, דרום וצפון, ובאמת הצלחה אדירה. 

וכמובן כל הפיתוח של הטבע העירוני. אתר הטבע האחרון שחנכנו אותו היה בחורשת דרזנר, 

פארק אקו גלילות, בסוף רחוב דרזנר ברמת אביב ג, גם כן-אתם מוזמנים להגיע לשם. יש שם 

בריכות חורף מהממות,  עם שבילים ומקומות לשבת ולנוח ולהינות, פשוט נפלא. 

הדבר השני, הנוסף הוא עסקים ירוקים. אנחנו עובדים מאוד יפה מול תושבים בכל מה שקשור 

לקיימות, והשלב הבא הוא באמת לעבוד מול עסקים. ולעבוד מול עסקים במספר גדול של עסקים, 

לא לעבוד ולרתום עסק עסק, חנות חנות, עבודה סזיפית שאורכת זמן, אלא ללכת על עסקים 

גדולים. לקחת את כל הקניונים בעיר לצורך העניין, יש שם 900 חנויות, להפוך את הקניונים 

האלה ליותר מקיימים, ליותר ירוקים, למפחיתי אנרגיה. ואנחנו בשיח אתם. גם אנחנו מוציאים 

בקרוב, הרשות תוציא תכנית פעולה בעניין הזה, מאוד חשוב לרתום את העסקים בעיר, גם שיהיו 

מקיימים ויהיו ירוקים. 

תכנית המזון שלנו – "בתאבון" ו"אפשרי בריא", תכנית שעוסקת בעידוד מזון מקיים ובריא הרבה 

יותר. זה משהו שאנחנו כבר נמצאים 6-7- שנים, פעילים בתחום הזה, ואנחנו הולכים להגדיל 

ולפתח את זה עוד יותר.  

אחד הדברים המאוד חשובים זה להפחית את הצריכה, להפחית את הבזבוז, כך גם לבזבז על זה 

פחות כסף. 

דברים נוספים, כמו שהוזכר קודם, זה נושא המחזור. אנחנו זכינו באמת בפרס על העיר הגדולה, 

הממחזרת ביותר. האתגר הוא למחזר קרוב לבית. רק 17% מהמחזור נעשה קרוב לבית, כל היתר, 

עוד 24% באמת בנקודת המחזור בחירייה, וצריכים להגדיל גם את המחזור קרוב לבית. 

אגף שפ"ע: זה האגף השני שאני עובד אתו בצמידות. אגף מקצועי, שבמהלך תקופת הקורונה הפך, 

בעצם הכפיל ואולי אף מעבר לכך, את היקפי הפעילות שלו במרחב הציבורי בכל מה שקשור 

לתחזוקה ושדרוג של המרחב הציבורי. כולנו יודעים שהגנים והגינות בעיר הפכו לסלון, למשרד 

ולחדר האוכל, אנשים יושבים שם, יש הרבה יותר פעילות, צריכים לתחזק את זה בצורה יותר 

טובה. מי שמסתובב, וכולנו מסתובבים במרחב הציבורי, ניתן לראות באמת את השדרוג 

המשמעותי שמתבצע בגינות, בגנים, בפינות כושר, בכל מה שקשור לגני שעשועים. הנינג'ה הפך 
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להיות למתקן כזה שאנשים נורא אוהבים להשתמש בו- בני נוער, צעירים, ילדים. יש פעילות מאוד 

עניפה בכל מה שקשור לשדרוג של המרחב הציבורי. 

הקמה, שדרוג ותחזוקה של גינות כלבים. מי שלא יודע, יש בתל-אביב למעלה מ-100 גינות כלבים, 

יש אוכלוסיה-קהילה של 40,000 בעלי כלבים, זה 40,000 משפחות, זה מספרים עצומים. כל גינת 

כלבים כזו היא מרכז קהילתי, היא קהילה שיש לה פעילות ויש לה קבוצת ווטסאפ, והם עושים 

מסיבות ועושים אירועים, וזה ממש ממש קהילות קהילות שצריך לטפח אותן. אני שמח שהבינו 

שאת האזורים האלה, את המתחמים האלה צריך לשפר אותם ולהפוך אותם למזמינים ונוחים, 

לא פחות מאשר גן שעשועים. 

הדבר האחרון ששפ"ע עושים זה אחזקת חצרות של בתי ספר וגני ילדים, מנגישים גינות, מתקינים 

ריהוטי רחוב, מתקינים שלטי רחוב וגנים, מקימים בריכות אקולוגיות ועוד ועוד ועוד, זאת 

הזדמנות מבחינתי גם לציין את העבודה שלהם, של האגף הזה, שבדרך כלל אנחנו לא כל כך , 

הם,  לא כל כך נמצאים באור הזרקורים אבל זה אגף מאוד מאוד פעיל ומאוד מאוד חשוב. 

הנושא השלישי שמצריך מאתנו שיפור ושדרוג זה המחלקה הווטרינרית. אמרתי שיש 40,000 

כלבים רשומים בעיר ועוד אלפי מאכילי חתולי רחוב. הנה, הגענו לנושא שראש העיר נורא אוהב, 

זה חתולי הרחוב, וכאן כל מה שקשור לפעילות של המחלקה הווטרינרית בשירות לציבור, מצריך 

שיפור. יש לי לא מעט שיחות עם מנכ"ל העירייה, זה אמור להכנס או זה נכנס לתכנית העבודה של 

אגף הפיקוח. אני מאוד מאוד מצפה שבסופו של דבר אנשים יוכלו לקבל שירות ראוי, מהיר, נגיש 

בכל מה שקשור לבעיות בתחום בעלי החיים. צריך לזכור שבעלי חיים זה יצורים עם רגש, כשהם 

פצועים צריכים לטפל בהם ולסייע להם באופן מיידי ולא לחכות ולא להתמהמה, זה משהו שהוא  

מאוד חשוב . יש כאן עשרות  אלפי חתולי רחוב, אני חושב שאנחנו צריכים להכנס הרבה יותר 

לסיוע למאכילי חתולים. הם נושאים את עול האכלת החתולים מכיסם הפרטי. כמו שאף אחד 

מאתנו לא מצפה שתושב יתקן את המדרכה או שיחליף נורה של פנס, כי זה באחריות הרשות 

המקומית, כך גם בעלי חיים שחיים ברחוב צריכים לקבל סעד משמעותי, כולל מזון מהרשות 

המקומית, ולפחות סיוע לאותם אנשים שעוסקים בזה ומוציאים מאות ואלפי שקלים מכיסם 

מידי שנה. 

עיקור וסירוס: מי שאוהב חתולי רחוב יודע שזאת הדרך ההומאנית הנכונה על מנת לקטוע את 

ההתרבות ולשלוט בהתרבות, ומי שפחות אוהב אותם והחתולים האלה הם מטרד, אז הוא גם 

צריך לתמוך בעיקור וסירוס – כדי שהם לא יתרבו ולא יהפכו למטרד. 

יש לנו קבוצה של מתנדבים אדירה, של תושבים ומתנדבים שעוסקים בתחום בעלי חיים. צריך 

לטפח אותם, זה אנשים נפלאים שלא יודעים איך לעבוד אתם, אבל זה באמת משהו שמצריך 

פעילות של אדם שיודע מה זה קהילה, עובד מול קהילה, מטפח את הקהילה הזו, יש כאן עמותות 

בעיר, צריך מישהו שיעסוק בכל מה שקשור להיבט הקהילתי של עולם בעלי החיים בעיר, יש 

הרבה מאוד תושבים  שהנושא הזה חשוב להם. 
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לסיום אני רוצה לדבר על עוד שני  דברים קצרים, אחד, שהם לא קשורים לנושאים שאני עוסק 

בהם בשוטף. 

הדבר הראשון זה יוקר המחייה. נכון שהמפתחות להורדת יוקר המחייה נמצא בידיים של 

הממשלה, וכדי שיהיה שינוי משמעותי צריכה הממשלה להוריד מיסוי, היטלים ושירותים 

שניתנים לאזרח. להוריד מחירים, בעיקר של מונופולים, והראשון והחשוב שבהם הוא מחיר 

הקרקע לבנייה, וגם להאיץ פתרונות להסעת המונים- כמו הרכבת הקלה, המטרו ותחבורה 

ציבורית מגוונת ויעילה שתפעל 7 ימים בשבוע, כולל בשבתות וחגים. 

בדו"ח העוני של "לתת", ארגון "לתת" שפורסם לפני מספר ימים הם קבעו מושג חדש שנקרא- 

עניי מעמד הביניים. ומכיוון שמרבית מתושבי תל-אביב  מוגדרים כמעמד ביניים זה צריך להדאיג 

גם אותנו. ומהדו"ח עולה שמעמד הביניים הצטמצם בשיעור של 17.1%, מ-58.3% ל-48.3% כיום. 

כמעט רבע ממשקי הבית בישראל נמצאים בסמוך לעוני ובסכנה ממשית להידרדר אליו. על כן,  גם 

אנחנו כעירייה מוכרחים למצוא דרכים להקל על הציבור ולהימנע מלהשיט עליו תשלומים שונים. 

זה גם הזמן לקדם פרויקטים להורדת הצריכה, לשימוש חוזר, להגברת הפעילות בתחום הכלכלה 

המעגלית , לשיתופיות שמונעת בזבוז ורכישות מיותרות, וכל דבר שיכול להקל על הכיס ולהפחית 

הוצאות של הציבור. היום התפרסם דו"ח של עמותת "לקט ישראל", שקבע שכל משפחה זורקת 

לפח מזון בשווי של 3,600 שח' בשנה. אם אנחנו נלמד לצרוך פחות גם אנחנו נבזבז פחות כסף , פה 

אנחנו, גם הרשות לאיכות הסביבה עוסקת בלא מעט פרויקטים בתחום של כלכלה מעגלית 

וצריכים להגביר אותם, כי זה המקום שבו אנחנו יכולים קצת קצת לסייע בדברים האלה. 

אז עד כאן. 

תודה רבה לכולם. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה לסגן ראש העיר. 

 

 

מר לדיאנסקי: 

ושיהיה לנו, יש לנו עוד הרבה מאוד נושאים חשובים שנכללים בתכנית העבודה ובספר התקציב. 

אני רוצה להודות למנכ"ל העירייה, למנהלים, לעובדים, לכל מי שפועל ועושה לקידום העיר שלנו. 

תודה למינהל הכספים בראשותו של הגזבר היוצא מן הכלל שלנו, משה גילצר, על עבודתם 

המקצועית. אני מאחל לכולנו שנת עבודה פוריה ושנצליח לממש את מרבית התכניות הטובות 

למען התושבים- שאנחנו מניחים כאן בתקציב. 

תודה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 
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תודה ראובן. 

אברהם, אתה שומע אותי? אברהם פורז שומע? 

 

מר פורז: 

כן, עכשיו אני שומע, הייתי במיוט. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מצוין. הפעלתי שיקול דעת ולקחתי את זמן הדיבור שלך על מנת לאפשר לחבר סיעתך, 

 

מר פורז: 

בסדר, תן אותו למי שאתה רוצה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נתתי לחבר הסיעה שלך. 

כן שולה. 

אני מבין שרק שולה? אין עוד מישהו שמבקש לדבר? מצוין. 

 

מר שרעבי: 

אתה מחפש שידברו? 

 

מר לדיאנסקי: 

ליאור, לפעמים שיקול הדעת שלך בסדר. 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

רק לפעמים. 

אני לא יודע אם שולה חושבת ככה. 

 

גב' קשת: 

איך אמרת? רק לפעמים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נכון. 
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גב' קשת: 

טוב. אז ככה. קודם כל אני רוצה לבוא ולומר שמהיכרותי את התנהלות העירייה, ואני מבינה שיש 

פה תקציב עם פעולות ופעילויות שונות, אני באה ואני אומרת: חבל מאוד שהדברים האלה לא 

נעשו עם שיתוף הציבור. יש לתושבות ולתושבים הרבה מאוד מה לומר ומה להציע. במקרה הטוב 

מדובר בידוע ציבור, אין שיתוף ציבור ולכן יש פה הרבה מאוד לקויות. 

אני יכולה לומר שכמו תמיד וכמו בעבר- סדר העדיפויות שעולה מהתקציב הוא בעייתי, הוא בעצם 

ממשיך את המדיניות הניאו-ליברלית שפוגעת באוכלוסיות מוחלשות. אין שינוי משמעותי בגלל 

שהתפיסה, תפיסת העולם והמדיניות בעצם לא משתנה, מדובר במדיניות שבאה לתת לעשירים 

ולוקחת מהעניים, ואנחנו יכולות לראות את זה היטב. אם אני אקח לדוגמא את גבעת עמל למשל, 

העירייה מכרה את הקרקע עם התושבים, היא קיבלה 365 מליון שח'. 1,800,000 שולם למשטרה 

על ידי תשובה שפעל , על ידי העירייה לפינוי התושבים בכוח. הגיעה המשטרה כמו מליציות, 

למעלה מ-1,000 שוטרים, לפנות כמה משפחות מהשטח- שהיום אין להם קורת גג. אף אחד עוד 

לא שילם להם פרוטה, וגם כך-מה שהם יקבלו כרגע לא מספיק לדיור חלופי. וזאת רק דוגמא 

אחת. 

יש גם תושבות ותושבים בכפר שלם, מה איתם ב-2022? שעומדים לפנות אותם מהבתים שלהם 

ללא פיצוי הוגן, לעתים ללא פיצוי בכלל. 

מה עם שכונת הארגזים? 

מה עם הג'נטריפיקציה המוגברת- שאין פה לעירייה שום מענה בתקציב 2022 ולמעשה מעולם לא 

היה מענה לעירייה, להפך. יש כאן מדיניות שתומכת בג'נטריפיקציה, תומכת בהחלפת אוכלוסיות. 

מי כמוני יודעת- כמי שמתגוררת בדרום תל-אביב ובנווה שאנן, עם בנייני הפאר שמתכננים, לא 

עבור האוכלוסיות המקומיות –המוחלשות שיוכלו להישאר. איך אמר פעם ראש העירייה, אני  

 

זוכרת, לפני, עוד בתחילת המועצה , כאשר העלתי לסדר היום. שיעברו לפתח-תקווה. איזה לעבור 

לפתח- תקווה?! יש קודם כל משפחות שנזרקות לרחוב. אני רוצה להזכיר לכם את האמהות החד 

הוריות ביפו- שהעירייה באה ופינתה אותם מהמאהל שלהם. הרי בערים שבאמת רואים בטובת 

האוכלוסיות המוחלשות בעיר, רואים בהן כחלק מהעיר, לא רוצים שהם יצאו מהעיר. עם כל 

התופעות של הג'נטריפיקציה הנדל"ניסטית והתרבותית חייבות וחייבים לייצר מענה משמעותי 

של דיור ציבורי ודיור בהישג יד. לא למורות ומורים כמו שעשו פה בנווה שאנן, לאותן אוכלוסיות 

שנולדו פה בעיר, אותן אוכלוסיות שהמדיניות הזאת של הבנייה והג'נטריפיקציה התרבותית פשוט 

זורקת אותן החוצה. וללא מענה, ללא מענה וללא שינוי סדר העדיפויות במדיניות העירייה הם 

יצאו לרחוב או יצאו בכלל מהעיר. האם אנחנו לא רוצות שהם יישארו פה? האם אנחנו רוצות 

שהעיר הזאת תהיה עיר לעשירים בלבד? לא. עיר עולם משמעותה מגוון קהילות. מגוון קהילות, 

וזה היה צריך לבוא לידי ביטוי בתקציב 2022 וזה לא, זה ממשיך את אותה מדיניות. כשאני רואה 
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מול עיני איך השכונות בעצם הופכות להיות כאלה, לשנות את המגוון, פשוט אנשים לא יכולים 

להמשיך  לגור בעיר הזאת. 

ולצד זה, בעצם אני פתאום רואה שהתמיכה בג'נטריפיקציה תרבותית ממשיכה. לא אשכח למשל 

שאצלי בשכונה היה את הפסטיבל הזה- "צלילי שאנן". עכשיו ,אני באה ואומרת לעצמי- כאילו 

רגע, רק שנייה, כרגע פינו תושבים, משפחות מגבעת עמל, כרגע ראש העירייה עשה פליק-פלאק 

לאחור מהמחויבות שלו לחתום על הסכם עם משרד התחבורה, יש פה תושבות ותושבים מכפר 

שלם, משכונת הארגזים- שנלחמים על הבית, ומה הם באים? לשים לי מוזיקה מזרחית בשכונת 

נווה-שאנן שיבואו המונים לרקוד?! להשכיח מאתנו  את המצוקות שקיימות?! לנו יש אחריות לכל 

אותן אוכלוסיות. כל המצב שלנו היא פרי מדיניות שיוצא מכאן, שמותווה מכאן.  

אז זה ממשיך: שוב פעם להקת בת שבע, שום פעם קמפוס תרבות להקת בת שבע, שכונה בעיר, 

פסטיבלים, כאילו- על מה אנחנו חוגגות? תרבות זה דבר סופר חשוב, מאוד מאוד חשוב, אבל צריך 

להבין שצריכה להיות פה תכנית משולבת- שמשלבת את הצרכים והאינטרסים של כלל 

האוכלוסיות. 

ודרך אגב, אני מסכימה עם ראובן שהוא דיבר, בעצם ציטט מארגון "לתת", מסכימה אתם-העוני 

של המעמד הבינוני. אותו עוני כבר זלג מדרום תל-אביב ומיפו לכיוון לב תל-אביב , מרכז  תל-

אביב, צפון תל-אביב. הרבה מאוד תושבות ותושבים כועסים. אז למה אין שיתוף ציבור? למה 

ההתנהלות הזאת ובניית התקציב הזה, היא באה מנקודת מבט שהנהלת העירייה יודעת את הכל. 

היא יודעת מה טוב לכולנו. אז לא! ממש לא! ואני צופה בדאגה במה שהעיר הזאת הופכת להיות. 

אני באתי לדבר פה לא על הדברים היפים שנעשים, וכן, בהחלט יש, אני באה ומדברת על החסר-

שמשפיע על חיים שלמים של עשרות אלפי משפחות בעיר הזאת. אני מדברת על סולידריות של 

האוכלוסיות המחוזקות עם האוכלוסיות המוחלשות. אני מדברת על זה שיש פה תכניות בנייה-  

 

 

שאפילו נותנים כאילו הטבות אדירות ליזמים בלי שום מחויבות, בלי לחשוב על האוכלוסיות 

המוחלשות שיושבים שם על הקרקע והם מפונים. 

אני  מדברת על תרבות, אבל על רב תרבותיות. על תרבות  שתבוא ותשקיע משאבים במיוחד 

בשכונות דרום תל-אביב ויפו, בתרבויות המקומיות, זאת עיר עולם. לא להביא את להקת בת שבע 

לדרום תל-אביב, יש לנו מספיק מזה, ב"הבימה", ב"סוזאן דלאל" וכו'. 

ובטח ובטח כשאני מסתכלת בתקציב 2022 אני לא רואה גרוש שמושקע לפינוי התחנה המרכזית 

החדשה- שזה המטרד הסביבתי-חברתי הקשה ביותר בתולדות מדינת ישראל, האזור עם זיהום 

האוויר הגבוה ביותר בישראל. איך אפשר לאשר תקציב שמתעלם , מתעלם מהמפגע הכל כך 

קשה?! בושה לעיר הזאת. בושה לעיר הזאת שכבר 30 שנה כולנו  יודעות שצריך לפנות את המפגע 

הזה, ויש פה עצימת עיניים. לפעמים יש לי תחושה שעושים לנו דווקא. אני באה מהמקום הזה, 

מהעוני, מהמקום הזה שלא רואים אותנו, שאנחנו שקופות ושקופים. כן, וזאת התחושה. לא רק 
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תחושה, זאת עובדה, לא רואים אותנו ממטר. לא יעלה על הדעת שב-2022 התקציב הזה לא יספור 

אותנו וישאיר מפגע שאפילו במדינות עולם רביעי אין, כאילו איזשהו משהו שהוא ייקר המציאות. 

באמת זה בלתי נתפס, בלתי נתפס! 

מה גם שכולנו יודעות שהתחנה הזאת היא המוקד, המוקד למרכז של סחר בסמים וסחר בנשים. 

וזה לא מעניין.  הנה, היום, היום, היום פה במועצה הזאת- חבר המועצה מוטי רייפ קרא לי 

מכוערת, קרא לקרוא לאבטחה להוציא אותי. 

 

מר שרעבי: 

עוד פעם? 

 

גב' קשת: 

 הדברים קשורים. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

הדברים קשורים. 

לכן אני מציעה להתנגד להצעת התקציב הזאת. 

 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שולה תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

ולדרוש, 

 

מר שפירא- היו"ר: 

מוריה, את מעבירה את הזמן שלך לשולה? 

 

גב' שלומות: 

לא. 
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גב' קשת: 

ולהציג הצעת תקציב חדשה שהיא בעלת סדר עדיפויות שונה בתכלית. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

אז שולה, תודה רבה. 

 

גב' שלומות: 

אה, כן כן כן, סליחה. 

 

מר שרעבי: 

היא כבר סיימה, אבל את לא איפשרת לה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

טוב. היא סיימה. 

טוב, אין למישהו? 

 

גב' שלומות: 

יצאתי מפגרת. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

זה את אמרת. 

 

קריאה: 

מה קורה לכם היום? 

 

מר שפירא- היו"ר: 

חברים, אנחנו עוברים להצבעה על התקציב. 

מי שבעד לאשר את התקציב. 

נוכחות בהצבעה. חברים נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר לדיאנסקי: 

לא לא, עוד לפני ההצבעה, אל תצביע, הוא צריך להצהיר , רון. 

 

מר שפירא- היו"ר: 
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לא להצביע,  שכחתי, תצהיר, כן, סליחה, ברח לי. 

 

מר לדיאנסקי: 

רון, צריך להצהיר. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

סליחה, אני מתנצל. 

 

מר לדיאנסקי: 

אם הוא לא יצהיר אין זה. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

נכון. 

תמחקו בבקשה את ההצבעה. נעשה את זה עוד פעם. 

ששש... חברים. 

 

מר גילצר-גזבר העירייה: 

ההצהרה שלי היא כדי שתוכלו להצביע בשקט ולהיות בטוחים בהצבעה. 

טוב, אז בטרם אני אגש להצהרה אני רק רוצה להודות לראש העיר, למנכ"ל ולעובדי ועובדות אגף 

התקציבים, 

 

 

 

מחיאות כפיים 

 .ZOOM-שצופים בנו כרגע ב

לסגני – מנהל אגף התקציבים ערן. 

מחיאות כפיים 

זה בכל זאת מרגש תמיד להגיש תקציב של העירייה. 

טוב, אז בהתאם לסעיף 206א' לפקודת העיריות הריני לאשר כי תקציב העירייה הרגיל והבלתי 

רגיל לשנת 2022 המוגש לאישורכם הינו תקציב מאוזן ובר ביצוע בהתחשב בהכנסות הכלולות בו 

ובהכנסות העירייה בשנים הקודמות. 

אז אני מאחל לכולנו הצלחה, ושננצל את התקציב בתבונה וביעילות. 

תודה. 

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה לא מן המניין מס' 50 

תקציב 2022 
מתאריך כ"ג טבת  תשפ"ב )27/12/2021( 

 
 - 23 -

מר שפירא- היו"ר: 

תודה רבה. 

בואו תשלימו את ההצבעה. 

אברהם, איך אתה מצביע? 

 

מר פורז:  

בעד. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

שלי? 

 

גב' דביר: 

בעד. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

איל? אקרמן נמצא כאן? 

 

מר אקרמן: 

בעד. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

סליחה? 

 

מר אקרמן: 

בעד. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

בעד. שמעתם את כולם, אז הוסיפו בבקשה. 

חן קראוס כבר לא כאן? 

 

גב' קראוס: 

כאן. 

מר שפירא- היו"ר: 

אז למה את לא מצביעה? 
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OK. ויניב, יניב ויצמן כאן? 

 

קריאה: 

לא. 

 

מר שפירא- היו"ר: 

OK. אז אני מבקש לסיים את ההצבעה בבקשה. 

23 בעד, 3 נגד, אין נמנעים. 

 

ה צ ב ע ה 

בעד- 23 חברי מועצה 

נגד – 3 חברי מועצה 

נמנעים-אין. 

 

 

 

החלטה:  הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת 2022- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה לאשר את הצעת התקציב הרגיל והבלתי רגיל לשנת הכספים 2022. 

 

)נספח א'( 

 

 

 

 

מר שפירא- היו"ר: 

חברים תודה רבה. עבר תקציב. 

אני נועל את הישיבה. 

לילה טוב לכולם. 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת  
ישיבה לא מן המניין מס' 50 

תקציב 2022 
מתאריך כ"ג טבת  תשפ"ב )27/12/2021( 
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הישיבה ננעלה בשעה: 21:13 

 

 

 

 

 

 ______________      ______________

  יו"ר                 מנכ"ל  

 

ערכה:  גלילה בן חורין, מזכירת המועצה  


